



绿城骤雨

# 遭遇大雨,车陷窞井

## 开封小伙签合同的事就这样耽误了 雨中行车,车友总结行车宝典

□晚报记者 廖谦

“怎么这么倒霉,这合同是签不成了,还要去修车。”昨日下午2点,在工人路和伊河路口,从开封来郑州签合同的小李一脸的无奈。他的桑塔纳轿车被卡在窞井里,到5点车才被抬出来。



轿车的左前轮过去了,后轮被卡住。 晚报记者 廖谦 图

### 车友总结的 雨中行车宝典

雨季来了,小李在雨中行车,由于看不清路面情况,车被窞井卡了,不仅车有损伤,还耽误了不少事情。那么,雨中应该怎么样安全行车呢?一些车友总结了一些经验。

首先,雨天千万不要开快车,更不要猛拐弯。

其次,不要加速超车。车辆涉水时,要保证发动机运转平稳,匀速通过,避免大轰油门或猛冲,以防止水花溅入发动机而熄火。当车辆行驶到积水路段时,驾驶员要根据实际情况(水深程度)来选择是否通过,一般不超过汽车车轮的1/2处。

通过经水流冲击后情况不明的漫水路面或桥面时,最好先查明是否形成塌陷、缺口,并缓慢行驶以防不测。

涉水时万一车辆熄火,先要检查车辆涉水深度,如果水面已经超过排气管,则严禁再次启动,以免损坏发动机。可拨打救援电话,等待拖车救援。



谢谢热心读者吴先生提供这条线索,请来晚报领取30元稿费。

### 积水太深,看不到窞井,后轮卡住了

开封的小李开着桑塔纳到郑州办事,他计划下午先去市区拿点资料,然后再签一笔合同。没想大雨一直持续了两个小时。

小李由南往北行驶到伊河路口时,水已经

淹到小腿肚。

他在积水中凭经验行驶着,突然左前轮咣当一下,车身一抖,紧接着左后轮又咣当一下,车走不动了。

他赶紧冒雨下车查看,左前轮处的保险杠已经擦挂损坏,翼子板紧紧贴着车轮,后轮陷进了窞井,车不能开了。他赶紧坐到车里打电话求助。

### 遇到倒霉事儿,不知道该归谁管,最后还是市政来人了

小李首先拨打了110,民警告知这事儿归市政部门管。他查到市政部门的电话,一直拨打。雨慢慢小了,有几个市政人员来到路口,他以为是来救援的,但这几个市政人员把路口西侧的两个窞井竖上危险标志后离去。

小李只能继续等待,继续拨打电话。

“这事儿应该归谁管?我的车只有交强险,这损失要让自己承担有点冤!”小李自己嘟囔着。

慢慢地,雨停了,水消了,到了下午4点,还没人过来救援,车停在路口。小李有点手足无措,家

那么远,车又坏了,怎么回去啊。

下午4点50分左右,市政有关人员终于出现了,看到车停在路口,为了不影响交通,他们请巡防队员和大家一起把车抬了出来,并听取小李的意见,商量了一个解决办法。



昨日下午,嵩山路伊河路交叉口,汽车在深水中咆哮前行。 晚报记者 王梓 图

# 水深处轰油门避免熄火 走马路中间匀速慢行

## 老司机水中行车一个半小时安全到达单位

□晚报记者 王梓

本报讯 昨日下午1点50分,雨一直下,我从碧沙岗北门附近的家属院开车去报社上班。从碧沙岗北门到嵩山路陇海路口只有三站路,不足5公里,有10年驾驶经验的我却开车走了一个半小时。

一上建设路,顿时感觉方向盘不稳,目测了一下,积水在一半轮胎处,第一反应就是无论如何得把车挪到最中心的车道,凭借这几年对付建设路积水的经验,只有马路中间才是地势最高、积水最浅的地方。等我费了半天劲把车勉强开到马路中间后,雨似乎开始减小了。坐在车里向

外看,就如同坐在船里,路面如同河面。前面一辆北斗星车头冒着白烟摇晃了几下熄火了,我摇下车窗提醒司机千万别再次启动。北斗星的司机和乘客干脆脱了鞋弃车蹚水而去。我有些心慌,不断地轰着油门,这时,我已经一动不动堵了15分钟。

路面积水越来越多,已经看到有鞋子和汽车保险杠顺着水流在漂。这时,一辆城市休闲越野车像一艘游轮,在一团水雾包围下咆哮而过,很快被积水淹没了排气管。在车还没有完全丧失动力的时候,司机很明智地把车靠在了路边。这时,路面

变成了停车场,所有的车都在流水的冲刷下静默着,摇下玻璃,刺鼻的腥臭味让人头晕。好在雨已经越来越小,依稀看见嵩山路建设路口的交警站在几乎及腰的水里指挥交通。很难受的是,我在建设路上已经停了40分钟。终于,随着积水的慢慢退去,车流终于开始蠕动着前行。

到嵩山路和陇海路交叉口时,我见到了在水中受伤的同事小杨。她骑着电动车到陇海路,突然一股大水冲过来,人坐在水里受了伤,车也倒了,顺着陇海路从西往东冲了30米,不见了踪影。下午3点25分,我终于安全到达单位。